

REDACCION: DANUS, 2
Redacción: 2078
Teléfono: Administración: 1745

Viernes, 4 de Enero de 1952
PALMA DE MALLORCA

Año XIV : - : Número 8781
PRECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

EL DOCTOR RESTREPO, EN ESPAÑA



Ha llegado a Madrid, procedente de Zaragoza y Barcelona, el ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, doctor Restrepo Jaramillo, acompañado de su esposa y de su hija

MUSSÁDEQ DICE QUE NO

A las propuestas de nueva dirección de la industria petrolífera persa

Teherán 3.— El Primer Ministro persa, Musádeq ha rechazado las bases del plan del Banco Internacional para la dirección de la industria petrolífera. En contestación al Vice-presidente del Banco, Robert Oranner, quien le escribía una carta que ponía doce puntos de base, Musádeq ha rechazado varios puntos y no pidió aclaración a otros. Indica que no se permitirá a los representantes del Senado votar las zonas petrolíferas, a no ser que se reciba una respuesta satisfactoria. — Efe.



San Sebastián. — Las aguas invadieron algunas calles de la parte vieja del barrio de Gros causando destrozos. He aquí un aspecto de una de las calles del barrio citado, después de amainar el temporal. (Foto CIFRA Gráfica).

ARRUGA A MEJICO

Barcelona 3.— Ha salido para Méjico, via Cuba, el eminente oftalmólogo Conde de Arruga, para asistir al Congreso Pan-Americano de Oftalmología especialmente invitado por el Comité Ejecutivo del mismo. — Cifra.

Mahón, en reformas

SE DEMUELE LA VIEJA ADUANA

Mahón, 3. — Ha comenzado el derribo del viejo caserón de la Aduana, que va a ser sustituido por un nuevo edificio adecuado para la exigencia de sus servicios. El proyecto data de algunos años y está dentro de un plan de obras muy vasto para la reforma urbana, amplia y profunda, que se tiene realizando desde la incorporación de la isla a la España Nacional y comprende la rectificación de gran número de calles, la apertura de otras y la sustitución y construcción de varios edificios, aparte del llamado muelle comercial, que se terminó recientemente.

Buena parte del casco viejo va siendo modificado. Desaparecen las antiguas viviendas y sectores de estrechas callejas tras la parroquia de Santa María y aparecen espaciosas plazas. Hace pocos meses que se inauguró la Escuela de Trabajo y en la misma Avenida de José María Quadrado se hallan los solares adquiridos por el Ayuntamiento y donados al Estado, con extensión de más de 10.000 metros

cuadrados, donde se iniciará en breve la construcción del nuevo edificio para Instituto de Enseñanza Media.

Otro proyecto de realización inmediata es el del matadero público, necesario para sustituir las deficientes condiciones del que ahora se emplea.

También se espera que no tarde para la iniciación del edificio para alojar la Delegación especial del Gobierno. La obra de mayor volumen ha sido la del muelle comercial, cuya habilitación ha significado la inversión de cinco millones de pesetas. Se ha trabajado durante más de tres años y se removieron, extrayéndolos del fondo del mar, más de 10.000 metros cúbicos de piedras y tierras. La escollera construida tiene 15.000 metros cúbicos y la obra de hormigón alcanza a 7.500. La amplia explanada del muelle ha dado solución al problema de carga y descarga de los barcos, así como también al embarque y desembarque de pasajeros.

Falta ahora solamente la construcción de los tinglados para el resguardo de las mercancías. — Cifra.

ANTES DE TRES MESES

E. E. U. U. y España concluirán un Pacto bilateral

De carácter económico y militar, sin ninguna condición política

Madrid, 3. — El Embajador norteamericano en Madrid, Mr. Stanton Griffis, y el Administrador de la Agencia para la Seguridad Mútua en Europa, Mr. Porter, han recomendado el establecimiento inmediato y urgente de un Pacto de Mútua Ayuda entre España y los Estados Unidos. Su recomendación — escribe Augusto Assia, en el diario «Ya», de hoy — sólo podía ser desoida por decisión del propio Presidente, de acuerdo con los jefes de Estado Mayor y esta posibilidad se descarta actualmente por completo.

El «New York Times» dice que el Pacto quedará concluido antes de 90 días, según ha declarado Mr. Porter, el cual manifestó también, que dicho acuerdo no contendrá ninguna condición política. El establecimiento del pacto bilateral de mutua ayuda irá acompañado de la organización en Madrid, de dos agencias para dirigir su funcionamiento. Una de carácter económico, que formará parte de la Organización de Seguridad Mútua, y otra de carácter militar. Estas agencias comenzarán a funcionar, posiblemente, en Madrid, antes de fin de mes.

De hecho, el Pacto bilateral — promete el citado corresponsal — ha sido la fórmula propuesta y adoptada siempre por el jefe del Estado español, que en innumerables ocasiones reiteró que a España no le interesa formar parte de ninguna de las numerosas aglomeraciones hoy existentes y cuyo estado de transición es notorio, pero que, en cambio, desea y considera indispensable un pacto de mutua ayuda con Norteamérica, basado sobre la igualdad de derechos, el respeto común de un país para con otro y los intereses de los dos. Esto es lo que, según los informes que pueden ser recogidos aquí hoy, constituirá el nuevo pacto, que sea dicho de paso, es el primer acuerdo de este tipo que, excepto con nuestra vecina y hermanada Portugal, establece España con potencia alguna extranjera desde hace más de un siglo.

Si uno quiere remontarse a su verdadero origen — escribe más adelante Augusto Assia — el pacto entre España y Norteamérica comienza con la carta que el Caudillo escribió a Churchill durante la guerra, avisándole de los peligros que una victoria de Rusia llevaba inherente. Todo lo que ha ocurrido después no constituye sino una esclareciente confirmación histórica de las predicciones del General Franco.

Ahora, afortunadamente, todas las discrepancias se encuentran conjugadas con un doble acontecimiento: Churchill viene a Washington para reforzar su alianza anticomunista con el Presidente Truman, y los emisarios del Presidente Truman van a Madrid, para establecer una alianza anticomunista con España. — Cifra.

que España ha entrado en un año que promete ser el mayor de todos los que siguieron a la guerra civil.

El corresponsal norteamericano vivió en España desde hace 19 años, hace historia de la guerra de Liberación y de las dificultades que siguieron a ésta, señalando que España llegó a convertirse en un increíble pozo de un amplio y peligroso juego, en el cual los jugadores violaban casi todas las reglas de la decencia internacional. Mortuamente — añadió más tarde — los Estados Unidos se dieron cuenta de que el juego que se estaba haciendo, no solo era equívoco, sino que estaba en contradicción con los intereses norteamericanos.

Recordó el periodista los últimos acontecimientos favorables a España y terminó diciendo que los españoles, después de haber soportado el terrible asedio, tienen actualmente una alta moral y miran con optimismo el año que acaba de entrar. — Cifra.

DIJO PORTER, EN PARÍS
París 3.— Poco después de su llegada a París, el representante de Europa de la agencia de Seguridad Mútua de los Estados Unidos, Paul Porter, declaró que las conversaciones respecto a la ayuda a España comenzarán muy pronto, y quedarán terminadas, probablemente, dentro de un plazo de diez días, contados desde el momento en que aquella se inicie.

A su llegada a Madrid, Porter dijo que no se impondrán condiciones especiales a cualquier ayu-

da que se preste a España. Dijo igualmente que no se hará ninguna presión de carácter político. «La economía española — añadió — es ahora realmente capaz de bastarse a sí misma, aunque a nivel no alto».

Dijo también que los medios españoles de producción requieren mejoras y perfeccionamientos, si bien no hay capital disponible suficiente en el país. Dijo que la creación de fábricas de fertilizantes constituiría una gran me-

CARTAS CON SANGRE

Los prisioneros de guerra nortecoreanos no quieren se les entregue a los rojos

Preferen diez años de prisión a ser cambiados "DESPUES DEL ARMISTICIO"

Pusan, 3. — Más de cinco mil prisioneros de guerra nortecoreanos han pedido al Gobierno de Corea del Sur que no se les entregue a los comunistas.

Los soldados nortecoreanos, en una petición formulada en la víspera de Año Nuevo, «escrita con sangre», dicen que prefieren estar diez años como prisioneros de guerra a ser cambiados después del armisticio».

La petición está firmada por 5.507 prisioneros y dice:

- 1.— Los firmantes son anticomunistas y se entregaron voluntariamente.
 - 2.— Muchos eran ya sospechosos para las autoridades rojas y fueron sometidos a la vigilancia del servicio de información rojo.
 - 3.— El incluirlos en un canje de prisioneros sería «antidemocrático e inhumano».
- La petición será entregada a la delegación de las Unidas en Panmunjon, según se afirma en los medios del gobierno surcoreano.

Estuvo en Jaén la Marquesa de Villaverde

Jaén 3.— La Marquesa de Villaverde ha permanecido unas horas en esta capital acompañada de los Marqueses de Hueter de Santillán. Fue recibida por los parientes de su esposo residentes en Jaén, y recorrió diversos comercios en los que hizo varias compras. — Cifra.

PLEVEN MUY OPTIMISTA

Al comparar la situación de su Patria con la de Bélgica y Gran Bretaña



PLEVEN

París, 3. — El Presidente del Consejo francés, Plevén, ha pronunciado un discurso en la Asamblea Nacional, para defender el proyecto de presupuesto. Afirmó que la producción posterior a la guerra no ha sido superior a la de cualquier otro país europeo. Comparó la situación con la de Bélgica y Gran Bretaña y dijo que no es justo afirmar que la producción está disminuyendo. — (Efe).

FUTBOL POLITICO

MOCION DE RUSIA a la Comisión política de la O. N. U.

La U. R. S. S. quiere "quitar el balón" a la Asamblea General

París, 3. — En su primer análisis de la moción presentada hoy por Rusia a la Comisión Política principal de la Asamblea General de la ONU, los observadores diplomáticos ven en ella dos puntos principales:

1) La URSS quiere quitar «el balón político» a la Asamblea General y devolvérselo al Consejo de Seguridad, que — hace resaltar la moción — tiene la responsabilidad fundamental del mantenimiento de la paz, y

2) A cambio de la abolición del sistema de seguridad colectiva, nacido del plan Acheson de 1950, la URSS ofrece diversas conversaciones de alto nivel sobre todos los problemas que producen tirantez internacional, comenzando por el de Europa.

No ven claro los círculos diplomáticos que quiere decir Rusia al ofrecer la discusión de medidas tendientes a hacer desaparecer la tirantez existente hoy en las relaciones internacionales. Se pregunta si tales discusiones incluirían a los tratados de paz con Alemania y si el orden del día de la propuesta reunión del Consejo de Seguridad comprendería a los problemas del Extremo Oriente, como el del futuro de Formosa. — Efe.

LA MOCION

París, 3. — La moción presentada en la Comisión política principal por el Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vichinsky, dice así:

«Considerando que la misión de las Naciones Unidas es asegurar y reforzar la paz internacional y la seguridad, y teniendo en cuenta que, con arreglo a la carta, la principal responsabilidad por el mantenimiento de la paz y la seguridad internacional ha sido inferior al Consejo de Seguridad, la Unión Soviética recomienda:

- 1) Decidir abolir la comisión de Seguridad Colectiva.
 - 2) Recomendar al Consejo de Seguridad que convoque sin retraso, con arreglo al artículo 2 de la carta, una reunión periódica, para estudiar la cuestión de las medidas capaces de suprimir la tirantez que actualmente existe en las relaciones internacionales, y restablecer relaciones amistosas entre los países, y en primer lugar para examinar las medidas que el Consejo de Seguridad debería tomar con el fin de llevar a «feliz término» las negociaciones que se celebraban en Corea para el cese de las hostilidades. — Efe.
- (Continúa en cuarta pág.)



TRUMAN quiere discutir con CHURCHILL

Washington 3. — El Presidente Truman ha negado en una conferencia de prensa que exista frialdad oficial hacia la visita del Primer Ministro británico Mr. Churchill.

Agregó que por el contrario, hay muchos problemas importantes que necesitan ser discutidos. — Efe.

Nuevos disturbios en Egipto

LAS BAJAS SON ELEVADAS
El Cairo 3.— Noticias oficiales dicen que una fuerza inglesa compuesta de 1.800 hombres apoyada por tanques ha atacado unos talleres ferroviarios en Suez, haciendo a obreros y elementos civiles egipcios, y dando lugar a la rápida intervención de la policía egipcia para defender a los obreros.

Según se ha declarado las bajas por ambas partes son elevadas. — Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

LOS CAFES SIN MESAS EN LAS ACERAS. — «La nota publicada ayer en esta Sección acerca de la fulminante desaparición de las mesas de las aceras de los cafes, ha tenido mayor resonancia de la que los más optimistas pudieran imaginar. No se ha hablado en Palma de otra cosa, y se ha comentado que, entre tantísimos locales, sólo dos hayan mantenido sus veladores al aire libre: uno en el corazón de Palma — Gran Vía José Antonio —, y otro en el corazón de El Terreno — Plaza de Gomija —. La unanimidad es absoluta y yo espero se solucione. Entiendo que esta vez el acuerdo entre cafeteros y el Ayuntamiento es del todo urgente y del todo imprescindible.»

SEGUIMOS CON EL MALLORQUIN. — «Parecía que después de más de tres años de un constante aflujo de extranjeros, nos habíamos todos acostumbrado ya a tratarlos, y perder la timidez y ese tremendo cargamento de complejos que gravita sobre los isleños. Pero no es así. A diario, quien lo observe o quien circule con la intensidad egotadora que yo lo hago, se dará cuenta de que seguimos aferrados a nuestro dialecto con la fuerza de una lapa. Constantes hechos prueban lo que le digo y en algunas zonas de la Ciudad se dan con más imperdonable frecuencia. El Terreno, sin ir más lejos, es lugar de absoluto predominio de extranjeros y peninsulares. Pues hasta allí llegan las jaltas de tacto y de educación de los que no es apan del mallorquin ni a la de tres. Y que conste que esto lo digo con el mayor respeto y el mayor cariño a mi lengua, la de mis padres y la de mis abuelos. Pero ni el cariño ni el respeto me cierran los ojos hasta el extremo de no ver las impropiedades que acontecen a mi alrededor.»

F. J. J.

El Aguinaldo del Pobre

Suma anterior: 123.416'00 pesetas. — Crédito Balear, 250'00; Manufactura General del Caucho, 100'00. — Total: 123.766'00.

Cronica de Sociedad

Viajeros
Ha salido para Barcelona, de paso para Madrid, don Juan Alzina. Agente de la Propiedad.

Salieron para Barcelona D. Jaime Piñás Camp; doña Catalina Turm Sanó; don Guillermo Pícora; don Cosme Mestres Adrover y don José Antonio Encañal.

Los reportajes de PLANAS son reportajes perfectos.

Alvaros de Valencia don Jerónimo Fole Bisquerra; don Alvaro Sarranaria y don Arturo Calala Elgo.

Servicio Nacional del Trigo

ULTIMO PLAZO PARA LA ENTREGA DE LOS CUPOS FORZOSOS DE TRIGO.

De acuerdo con lo ordenado en el Artículo 3.º del Decreto del Ministerio de Agricultura de 27 de abril de 1951 y art. 14 de la Circular núm. 772 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, los cupos forzosos individuales de trigo y demás cereales panificables fijados a los agricultores, y en consecuencia los cupos forzosos municipales debieron ser entregados en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, antes del día 1.º de Noviembre pasado.

Esta Jefatura Provincial da la última oportunidad a los agricultores morosos para que puedan entregar en los almacenes de este S.N.T. que a continuación se especifican y durante los días que también se detallan, sus cupos forzosos de trigo, fijando como fecha tope para las entregas el día 10 del corriente mes, advirtiéndoles que de no hacerlo así serán sancionados de acuerdo con lo dispuesto al efecto en el Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 15 de diciembre de 1950, con DIEZ PSETAS por kg. de trigo dejado de entregar.

Almacenes de PALMA, MANACOR, SINEU e INCA del 1 al 8 ambos inclusive.

Subalmacenes de LLUCHMAYOR, MONTUÍRI, FELANITX, SAN JUAN y LA PUEBLA, del 9 al 10 ambos inclusive.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Palma de Mallorca, 1.º de Enero de 1952.—El Jefe Provincial.—P. D. El Secretario, JOSE M. CTEYZA.

Aclaración

Nobleza obliga, y con gusto queremos, más que rectificar, dar razón de preferencia en la iniciativa de un laudable acto por nosotros notificado y que nuestro periódico patrocinó, el de la suscripción abierta en favor de los familiares del Cabo de la Policía Armada, don Miguel Salom, a quienes en realidad y justamente corresponde el honor de la primacía. Hemos nombrado a la Cámara de la Propiedad Urbana, de esta ciudad, que preside el ilustre prócer don José Quint Zaforteza.

Efectivamente, la iniciativa de la reiterada suscripción partió de tal entidad, quien la ofreció a nuestro periódico para ambientarla, ofreciéndole el patrocinio de la misma.

Entrevistados con la idea ajena, tanto la desarrollamos que pudo parecer al público lector que fuera nuestra la idea con exclusividad. Pero el vestirse con plumas ajenas no nos va y es por esto que hacemos constar noblemente, que la idea de la suscripción partió de la Cámara de la Propiedad Urbana, que deben agradecer en todo su valor de iniciativa los familiares del Cabo don Miguel Salom, beneficiados, y exclusivamente nuestro también, el patrocinio de la misma.

LA DIRECCION

Ayuntamiento

ALISTAMIENTO

Ha sido fijado en los sitios de costumbre el siguiente bando:

«El Alcalde de Palma
FACE SABER:

Que conforme a lo que dispone el artículo 48 del vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército se recuerda a todos los españoles, que al cumplir la edad de veinte años están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército, y que igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquellos no lo hubieran efectuado, así como los directores o administradores de los manicomios o asilos de enfermos de mente débil, y los Jefes de establecimientos penales respecto a los individuos que estando acogidos o reclusos en ellos, alcanzan la edad para ser alistados.

Lo que se hace público para que llegue a conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, inscribiéndose a continuación del Bando los artículos 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

Palma 1 enero de 1952. — El Alcalde de Palma: JUAN CRISTÓBAL.

Salieron para Madrid don Miguel Cerda Biblioni, don Cristóbal Cuatí; don Miguel Isern y don José Bestard.

Llegaron de Barcelona en el correo marítimo doña Josefina Fortuay; don Javier Pascual de Avilés; don Manuel Fuster; don Mateo Soler Aillagas; don Magín Marqués Fiol; don Antonio Porcel Alomer; don José Rigo García; don José Casanovas; don José Roselló y don Gabriel Soler.

Anoche salieron para Barcelona en el correo marítimo don Miguel Squit; don Ramón Canut; don Rafael Pons y don Miguel Mulet.

MUDANZAS

CASA ROJALS
S'ete Esquinas, 5. Teléfono 2227

En el buque correo marítimo anoche a Valencia don Miguel Roselló; don Juan Flexas Pícol; don José Portús; don Juan Roig y don Cabrit Fortuera y esposa.

LEOPOLDO QUEROL CON LA "ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA"

Teatro Principal. Lunes, día 7
Despacho de localidades:
"Círculo de Bellas Artes"

BACHILLERES DEL 51

El día 2 de Enero, y en los salones del Riskal, reunieron en comida de compañerismo los componentes de la promoción del 51 del Colegio La Salle.

En el acto, que discursó en la mayor fraternidad y alegría, recordaron los felices tiempos dejados atrás y la nueva labor emprendida por cada uno.

A continuación se dirigieron al nuevo Colegio, para convivir breves momentos con sus antiguos Hermanos profesores y visitar el moderno edificio en construcción.

Con el propósito de reunirse anualmente en las mismas fechas, dieron por terminada la jornada de camaradería.

Reviso a los Sres. Detallistas

EL GRUPO ALMACENISTAS ACEITE, de ésta ciudad, recuerda a los Sres. Detallistas que de acuerdo con el aviso verbal que el mes pasado les fué comunicado por los Sres. Almacenistas, el suministro Aceite correspondiente al actual mes de Enero, les será entregado de una sola vez, según dispone la circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Palma, 3 de Enero de 1952

Víspera de Reyes en "RISKAL" Cena a la Americana

MINUTA

CREMA DE LANGOSTA
MEDALLONES DE MERO MEUNIÈRE
BOUQUET DE LEGUMBRES PROVENZAL
SUPREMA DE POLLO MILANESA
PATATA PAJA
PERAS BELLA ELENA

VINOS: MONOPOL BLANCO Y TINTO
CHAMPANY CALIXTUS

Asistirán a la cena SS. MM. los Reyes Magos, que obsequiarán a las señoras con espléndidos regalos traídos de Oriente

Ticket consumición todo incluido:
100 pesetas

RESERVEN SU MESA

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7 y 10'30

Compañía Alejandro Ulloa

Primera actriz: Ana M.ª Méndez

HOMENAJE AL PRIMER ACTOR Y DIRECTOR ALEJANDRO ULLOA

con la reposición de la magnífica obra

EL CARDENAL

y gran Fin de Fiesta

Sábado: ESTRENO de la obra de Shakespeare
LA DOMA DE LA INDOMABLE

Domingo: TARDES INFANTILES, con "Corazones indomables", y sorteo de 1 guetes

Burt Lancaster - Corinne Calvet
Lancaster - Calvet
AUL HENREID - CLAUDE RAINS - PETER LORI
Director: WILLIAM DIETERLE
Una Producción: HAL WALLIS



Soga de Capreno

IBIZA

Sala de Fiestas

Hoy de 7 a 9 tarde

TE-BAILE

Noche a las 10'30

BAILE y ATRACCIONES

Mañana presentación de

ADRIANA PEIRO

Estrella de la canción española

TEATRO Lirico

HOY EXITO CRESCIENTE

EL CAPITAN VERERO

LA GRAN CREACION COMICA DE

FERNANDO FERNAN GOMEZ

En el mismo programa:

Cartas a mi amada

CENIT, S.A.

Seguros sobre defunciones. Moratin, 11. VALENCIA. Concederá Subdirecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

KETA MASAJE FACIAL

DEMOSTRACION GRATUITA DE 10 A 11
San Jaime, 19 entl.º Int. dcha.

Diario

ENERO

4

VIERNES

SANTORAL

Santos Aquilino y Tito.

El Sol sale a las 7'10.
Se pone a las 16'35.
La Luna sale a las 11'20.
Se pone a las 0'00.

EFEMERIDES

4 enero 1799. — Fallece don Francisco Ferrer Candi, literato e inteligente articulista.

¿Hace un cuarto de siglo?

4 de enero de 1927

En el Principal se ha estrenado la comedia "Bazar". La obra no gustó. La Recreativa Menajera ha nombrado Presidente don Mateo Linares. En un concurso de Navidad organizado por la Sociedad Colonibola Balear ganó el primer premio una paloma de don Pedro A. Rullán.

El tiempo

Previsión para el Mediterráneo occidental.

Se producirán chubascos en el Golfo de León con vientos del N.O., que penetrará en el Mediterráneo produciendo nubes de desarrollo vertical, acentuando el descenso de temperatura.

Marejadilla empeorando en Baleares.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO

Días laborables: Apuntados, 16-1.º.
Servicio día y noche. Apuntados 16-1.º.
Teléfono: 3-5-1-0.

FARMACIA

PUN LA NUBRE Ramonell.—Sindicato, 75.

MERCADO

En Lluchmayor.

CUPON DEL CIEGO

Número premiado: 246.

Llegan los Reyes A LA

Sala Augusta

Todos los niños, ¡alerta!

"ERAN TRES REYES AZULES"

(La Adoración de los Magos presentados por "Educación Descansa", con su gran Compañía de Comedias y Dramas)

"Ruiz de Alarcón"

y con las colaboraciones de "Balls de Mallorca", "Marcel Redondo" y "Capella Oratoria de San Felipe Neri"

Domingo, 6, a las 11 de la mañana

A BENEFICIO DEL Asilo de León y las tres Casas-Cunas de Palma

Como muestra de la GRAN BARATURA, en RETALES y SALDOS, cuyo clamoroso éxito no tiene precedentes, Almacenes LA PALMERA, les ofrece:

Corte abrigo señora por 75 pts. ● Corte pantalón por 25 pts.

Crespón superior a 20 pts. metro ● Corte vestido Sra. por 35 »

- Una verdadera revolución en precios - Aprovéchela -



Contentadísima en todas partes ha sido la colisión de los coches 1 y 9 en los entrenamientos de anteyer.

Se están constituyendo en secreto varios midgets. También se dice que "alguien" lo recibirá directamente de fábrica.

Todo se llevará a efecto según sea el resultado de la carrera del domingo.

El Atlético Baleares disputará el domingo en Son Canals el segundo partido de la segunda vuelta. Vencerá al Salamanca si cuenta con la colaboración de todos los jugadores, público y en especial "bichas".

Por qué no vuelve el Atlético Baleares a los sistemas que tanto éxito le proporcionaron el pasado año?

Creemos que habría una reacción en este sentido para que se notase en todos los órdenes la reacción.

Una incógnita que se habrá desahogado esta mañana será el once que ha de jugar por el Mallorca frente al Alicante en Bardín.

Lo que va a nacer discute es a inclusión de Ramis en el primer equipo.

Mientras dure la inactividad en Mallorca de los luchadores de lucha libre, Jim Oliver se busca otros entretenimientos. Ahora parece que quiere probar eso de los midgets.

Hemos hablado con Martí III de su pasado combate de Biltz. ¿Por qué perdió el título de Campeón de España?

El está muy conforme en todo el mundo. ¿No otros también?

Guillermo Timmer y Miguel Bover hoy tendrán a punto su documentación personal para emprender viaje a Francia.

Mientras tanto el ex campeón de España Juanito Bover prepara su documentación también. Cuiere ir a Targier para una exposición de sus obras pictóricas.

Gabriel Fuster Mayans, nuestro exlíder "Galim" se está interesando muy mucho en la organización de su flamante Federación Balear de Hockey sobre ruedas.

Don Isidro Ah-Ilanet nos dijo anteyer que concede una semana más de tréguo a su equipo el Mallorca para que demuestre una sana desconfianza bien. De lo contrario hará su entrada nuevamente en plan de "mando y orden" para ir a la busca de los 4 positivos que cree le hacen falta.

Está a punto de llegar a Mallorca un nuevo refuerzo peninsular. Tiene solo 19 años y es fenomenal.

Don Isidro dice: "Mira si es fenómeno que cada domingo marca el solito sus tres o cuatro goles."

"Agafel i que no te fusi" MOSCAROV

FRONTON BALEAR

Hoy Viernes. Tarde a las 5'15. Eloydi-Mandiola contra Arrasate-Mayol.

Guenaga-Mendive contra Echeverría-Ortuondo.

Noche a las 10'15. Egaña-Solozabal contra Mintegu-Ormaechea.

Esteve-Ortuondo contra Bereciartua-Azpiri.

EL TRIO de ayer 7-1-5 se pagó a 490 ptas.

¡COMFORTABLE LOCAL! ¡CALEFACCION! ¡ENTRADA GRAT.S!

GABRIEL FUSTER, PRESIDENTE DE LA FEDERACION BALEAR DE HOCKEY Y PATINAJE



Por la Comisión Directiva de la Delegación Nacional de Deportes ha sido refrendado el nombramiento de Presidente de la Federación Balear de Hockey y Patinaje a favor de nuestro estimado amigo y colaborador, Gabriel Fuster Mayans, de quien es la fotografía que publicamos y sobre cuyos méritos y personalidad no hemos de insistir por ser de sobra conocidos y apreciados por nuestros lectores. Para el cargo de Vicepresidente ha sido designado don José Torrente García, entusiasta y competente aficionado al deporte de los patines.

Nuestra cordial felicitación.

Ha regresado el At. Baleares

Ni una palabra de lo que se hace podemos decir todavía

Regresó el Atlético Baleares y ya no han querido hacer manifestaciones de lo ocurrido en su último partido. ¿Para qué? Insistir nuevamente en lo de siempre en la mala fortuna, en que debían haber ganado, en que merecieron ganar, no han querido hacerlo. La fortuna no puede estar soplando vientos siempre a la espalda, alguna vez les dará a la cara y entonces será llegado el momento de la recuperación total del terreno que se ha perdido.

No obstante, hemos de confesar, que se nota un cierto aire avinagrado en el semblante de quien mas interesado tendría que estar en que el optimismo reinara en el equipo, y francamente esta postura no es nada aconsejable. Hay muchos que no prefieren publicar sus declaraciones de Chiol o de Ribio, pero el mes expresivo de los dos fue el primero y a fe que dijo bien pocas cosas.

Es preciso que la risa vuelva a la cara, que aquí no ha pasado nada, tan grave que no pueda tener solución. Es necesario que aquellos que tienen coraje mas, directo con el equipo se muestren algo más optimistas, que únicamente el optimismo es capaz de hacer que renazca floreciente la moral, este fin inagotable de que hizo gala siempre el equipo de Son Canals y que hoy no posee vaya Vd. a saber por qué.

No es el momento de rasgar las vestiduras, es hora de imponerse, de estar atento a todo y a todos, a fin de que la nave siga un rumbo fijo en busca del lugar que le corresponde en la clasificación general, que no es ciertamente el que ahora ocupa.

Al ver esta situación, viene a nuestra memoria algo que nos ocurrió en Madrid con el equipo del Arco, Baleares. Acabamos de regresar de Guadalajara con el empate que era el título en el bolsillo. Todo era felicidad. El agorero se había adelantado de todos. Marrois vino a mí y me dijo: "Es que no somos campeones". "¿Es que lo sois. No vais a serlo...?" "¿Es que como estamos todos tan aplañados?" "Si claro, yo también lo noto."

El equipo del "Mallorca" que jugará en Bardín frente al "Alicante"

Anoche, el entrenador mallorquinista Sator Grech facilitó la lista de los jugadores que formarán el equipo que se alineará el próximo domingo en Bardín frente al Alicante.

Nuevamente se introducen modificaciones en el once y se invierte la savia nueva al equipo en busca de un mayor rendimiento. Se aprovecha todo lo que en las pruebas anteriores ha dado resultado positivo y se concede descanso a aquellos que están lesionados.

Grech, atento a su idea lleva a Alicante un equipo que le puede dar excelente resultado. Sabido es que Ramis en el eje del ataque no presta servicios aéreos sino laterales ra-cados que le permitan dar su máximo rendimiento. Pues bien, la intención de Grech con la alineación que lleva es esta, la de que en Alicante se juegue por bajo y de ahí que epiere en Mengot como enlace entre la media y la delantera y nos facilitó una alineación a base de los siguientes nombres:

Calderín; Serra, Urcelay, Ferrer; Pons, Rullán; Sans, Mengo, Ramis, Agustí y Vidal.

Que leve mu ha suerte en este LEOPOLDO QUEROL CON LA "ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA" Teatro Principal. Lunes, día 7. Despacho de localidades: "Círculo de Bellas Artes"

de-plazamiento y que por lo menos recibamos la noticia de que se ha jugado bien.

ARBITROS para el domingo

Madrid 3.— Los árbitros designados para actuar en los partidos del próximo domingo día 6 de Enero son los siguientes:

Segunda División.— ADERICO BALEARÉS—Salamanca, Iribá; Alicante—Mallorca, Mazagatos; Tercera División.— Sans—MANACOR, Jamarí; MAHON—Granollers, Linás—AHL

Apuestas Mútuas Deportivas

Madrid 3.— Resultado provisional de las Apuestas Mútuas Deportivas Beneficidas, de la 45 jornada de Liga del día 30 de Diciembre:

Boletos vendidos: 285.226; Reaudación: 2.955.672; 55 % en premios: 1.625.519 60. 8.280'80 pesetas a repartir entre 227 boletos máximos acreedores de 13 resultados, provisionalmente 3.530'45. 812.808'50 pesetas a repartir entre 3.433 boletos mas aproximados de 12 resultados, provisionalmente a 236'75 pesetas en la uno.—AHL.

PELOTA VASCA

AYER EN EL FRONTON

El primer partido jugado en el que actuaron Mintegu y Mandiola contra Arrasate y Solozabal resultó muy interesante y el equilibrio de iniciador se conservó hasta casi el final en que Arrasate y Solozabal aprovecharon unos momentos de dominio y terminaron por el descrito tanto de 25 a 20.

Cero partido bonito y de evidente maestría fue el disputado por Mayol y Bereciartua contra Cuenaga y Ormaechea. Se juzgó espléndidamente y los tantos defendidos prodigiosamente consigieron emocionan al público, venciendo en lucha lucha Mayol y Bereciartua por el descrito tanto de 30 a 27.

El siguiente, de menor momento, fue fácilmente resuelto por Iribá y Cruzado que en gran forma sealaron casi la totalidad de sus rivales, Egaña y Arpil, venciendo por 25 a 8. El Trio ayer 7-1-5 se pagó a 490 pesetas por boleto.

FOMENTO DEL TURISMO

Excursión a Génova y Portals. Para el domingo próximo día 6 se organiza esa interesante excursión, debiéndose concentrar los excursionistas junto al Hotel Alhambra para tomar el tranvía de Génova que tiene la salida a las nueve de la mañana.

Desde dicho caso se marchará, por la sierra, hacia Bendinat y Portals, donde se comerá. Por la tarde y por las costas se marchará a Iletas y luego a Cas-Cabla, para tomar el tranvía de regreso a Palma.

Comida y tranvías, individuales. El total de kilómetros a cubrir a pie será de diez aproximadamente. La inscripción quedará cerrada a las nueve de la noche del sábado.

LA FILADORA

El mejor surtido en juguetes

REYES... Juguetes deportivos para practicar los DEPORTES Fútbol - Boxeo - Tenis - Pimpón - Patines - Pelotas, etc. CASA CODINA General Mola, 8 (Junto al Borne).

El mejor regalo para "REYES" CAJAS LAPICES COLORES, ACUARELAS, OLEOS, CABALLETES, LIENZOS, CARTONES Y PINCELES. Todo por el pequeño artista en PAPELES PINTADOS Y PINTURAS. José Pomar Flores SAN MIGUEL, 187 - Tel. 1483

ANTES DE TRES MESES Estados Unidos y España...

(viene de la primera pág.) hay un aprobado los proyectos, pero ha hecho observar que se autorizará de modo concreto cien millones de dólares para España en el proyecto de ley de ayuda mutua aprobado recientemente por el Gobierno.

Porter dijo a continuación que se trasladará a España una misión de la agencia de asistencia mutua y que dicha misión cooperará con la misión norteamericana que está allí. — Efe.

EN EL CLUB AMERICANO

Paris 3.—"El hecho—ha manifestado Paul Porter, jefe de la Agencia de Seguridad Mutua en Europa, en el curso de un banquete celebrado en el Club Americano de París—de que prestemos ayuda a España significa que puede constituir ayuda al mundo libre, y está en nuestro propio interés el que fortalezcamos económicamente a España".

Porter señaló que la ayuda norteamericana a España tiene tres propósitos: Ayudar a la Agencia de Seguridad Mutua; prestar ayuda duradera y no transitoria a la economía española y aumentar su productividad, y proporcionar un beneficio real al pueblo español.

"La ayuda norteamericana—dijo—puede contribuir a la consecución de los objetivos que han de facilitar el fortalecimiento de la comunidad del mundo libre. — Efe.

DICE EL DIPUTADO DEMOCRATA THOMAS

Washington 3.—El diputado demócrata Albert Thomas, manifestó que cree que "cuanto más pronto se entiendan los Estados Unidos con España, mejor estaremos".

Destacó que la asignación para la seguridad mutua que destinaba cien millones de dólares para ayudar a España fué aprobada por el Congreso en octubre y que se alegró muchísimo de que al fin se ponga en marcha.

Falsificadores, bueno, bueno...

EN HUELVA COBRARON... LAS PARTICIPACIONES FALSAS

Huelva 3.—En esta capital existen tres participaciones del premio "gordo" de Navidad que se vendió en Sevilla, pero los poseedores de las mismas no se encuentran entre los que ahora se ven afectados por la falsificación sino que se apresuraron a cobrar y tienen el importe en su poder. Las tres participaciones son de treinta, veinte y diez pesetas. — Citra.

Moción de Rusia...

(viene de la primera pág.) CONJETURAS

Washington, 3.— En los círculos oficiales se hacen conjeturas en relación con la propuesta soviética para una reunión extraordinaria del Consejo de Seguridad para tratar de llegar a un armisticio en Corea.

La opinión general es que se trata de pura propaganda. Algunos dijeron que Rusia puede desear que las negociaciones se paralicen en el Consejo de Seguridad.—Efe.

Thomas es presidente de la Sub-comisión de asignaciones del Departamento de Defensa, en la Cámara de representantes. Ha visitado durante un viaje que realizó a Europa últimamente a España.

"El pueblo español—dijo—desea negociar con nosotros y nos apuntaremos un buen éxito si logramos que el programa funcione debidamente."

Dijo que los Estados Unidos "van a España con una finalidad: ayudar a reconstruir una defensa mutua contra la agresión comunista; por lo tanto—añadió—la ayuda debe entenderse en una base práctica y comercial que se acordará en el Pacto bilateral entre los dos países.

Declaró que no celebró ninguna entrevista con el Generalísimo Franco cuando estuvo en España, pero que vio al hablar con los españoles, que el Caudillo era un hombre extraordinario, sumamente popular entre sus patriotas, quienes opinan que ha hecho mucho por España en circunstancias difíciles.

Al referirse al ejército español, dijo: "los españoles son duros y fuertes". Dijo por último que los Estados Unidos van a España para equipar sus fuerzas defensivas adecuadamente. — Efe.

Nueva York, 3.— Las conversaciones con España tendentes a la conclusión de un acuerdo bilateral para la ayuda de los Estados Unidos al Gobierno español, comenzarán tan pronto como los funcionarios de la Administración de Seguridad Mutua tengan tiempo para estudiar el detallado informe sobre el potencial económico español, que será presentado por Sidney Sufin, jefe de la Misión Especial de Estudios, según se ha informado de fuente competente.

Paul Porter, jefe de la Agencia de Seguridad Mutua en Europa, anunció que se abrirá pronto las conversaciones, y Sufin, que también ha estado en España, presentará su informe en fecha muy próxima. Sufin se ha negado a hacer declaraciones acerca del contenido del informe presentado por él y su personal de técnicos, pero algunas de las declaraciones que hizo a su llegada y las hechas por Porter, indican la forma que probablemente adoptará la ayuda de los Estados Unidos a España.—Efe.

Hoboken (Nueva Jersey), 3.— Sidney Sufin, jefe de la misión de estudios de la administración de Cooperación Económica, que acaba de regresar de Europa, después de haber finalizado un amplio trabajo de cerca de cuatro meses acerca del potencial económico español, ha manifestado que la ayuda norteamericana a España deberá centralizarse a un solo organismo.

Aun negándose a revelar el contenido de su informe, ha expuesto los siguientes puntos a los informadores de prensa:

El Generalísimo Franco está bien informado de los asuntos económicos de España. Manifestó también que quedó sorprendido al comprobar esto durante la entrevista que celebró con el jefe del Estado español. Señaló Sufin que el Generalísimo es un hombre de "una paciencia enorme" y que "tiene buenos colaboradores en su Gobierno".

"La industria y la agricultura españolas—manifestó—se ven en dificultad por falta de energía y agua para riego, pero ha habido este año buenas cosechas, aunque la parte central de España es prácticamente un desierto por falta de agua.

Sufin dijo que la energía eléctrica, carbón, fertilizantes y algodón eran las cosas que España necesita con mayor urgencia. Hizo observar que, a pesar de sus no grandes recursos, España está haciendo una "buena labor" en la construcción de fábricas de electricidad.

No hay paro en España, pero "los jornales son increíblemente bajos" y el nivel de vida "es todavía bajo en la Europa Occidental".

"España está deseosa de recibir maquinaria norteamericana". Observó que la deuda exterior de España es muy pequeña y agregó que España tiene metales, azufre y varios productos alimenticios que "podrían ser útiles a la Europa Occidental". Señaló que no era un técnico militar, pero que había quedado fuertemente impresionado por el ejército español.—Efe.

Su felicidad exige un... PHILIPS Variedad 1952 TALLER OFICIAL N.º 214 AGENTE OFICIAL EXCLUSIVO BISQUERRA BOTINAS

VUELVE JUANITO VALDERRAMA



EN PRIMERA FILA

El río, la ilusión, el "patre", Salomé, Herodes, Reyes y pastores...

Toda la "Ruiz de Alarcón" en un máximo de su arostumbido entusiasmo...

Otra película, ayer, de estreno "Huracán sobre la isla". Interesantísima...

Entre otras cosas, estamos cara a serios acontecimientos en el orden de teatro regional.

En marcha todo lo relativo al homenaje a Miguel Rosello en "Bolerío".

"Casa Vallés", tras un periodo de fiestas que ha sido un auténtico triunfo artístico...

Y otro estreno de categoría hoy: "13 por docena" por Clifton Webb...

"Olimpia" prepara para el sábado y domingo dos fiestas que en realidad son tres...

"Ticadereo" y "Casablaca" mantienen una cartelera por todo lo alto...

Juanito Valderrama y su nuevo espectáculo reaparecen el miércoles en lírico.

"Soga de arena", una película que deja así de requirir a "Gilda".

"Gilda" se estrenará en Bora y Balear.

"Gilda" se fuerza su actual programa. Mañana se presenta Adriana Peiro...

Artemas el "ballet" de Teresita Vázquez...

CINE

Los estrenos

"Huracán sobre la isla"

Nacionalidad: americana. Proyección: Astoria y Avenida.

"Huracán sobre la isla" responde a otra hora del cine producido por Hollywood...



DOROTHY LAMOUR ne un ritmo auténtico, aunque pague constantemente de ingenio en su desarrollo...

La pareja joven—los dos en su adolescencia como quien dice— está a cargo de Dorothy Lamour y Jon Hall...

En las partes secundarias del film está un interesante reparto de caras conocidas.

4 en un JEEP



DOROTHY LAMOUR y JON HALL in HURACAN SOBRE LA ISLA

MUSICA

EL CONCIERTO EXTRAORDINARIO DE LA SINFONICA

Querol interpretará tres conciertos para piano y orquesta

Como era de esperar, al solo anuncio de que Leopoldo Querol, el gran pianista español...

El programa lo constituirá, en la primera parte, el "Concierto en la menor" para piano y orquesta...

LA FILADORA Almacén de los Reyes Magos

"TRECE POR DOCENA"

Hoy solemne estreno en Augusta, Rialto y Moderno

Myrna Loy que interpreta el papel de madre de doce criaturas en la película 20th Century Fox...

Mientras se rodaba la película, Myrna tenía que recordar veinticuatro nombres o sea los nombres verdaderos de cada uno...

Incluso Clifton Webb, el perfecto Mr. Belvedere llegó a equivocarse por lo que el director Walter Lang hubo de ordenar...

CLUB NAUTICO

UN CURSO COMPLETO DE PIANO, A CARGO de LEOPOLDO QUEROL

Cuando anoche Leopoldo Querol en el Club Náutico levantó las manos del teclado dando fin a la primera parte de su concierto...

No podremos olvidarlo nunca. Leopoldo Querol, Catedrático excelso de piano y honra española...

No podremos olvidar aquella "Fantasía en do menor", de Bach, clásica cien por cien ejecutada de

Teatro

PRINCIPAL

ESTRENO DE "El río que nace en Junio"

Lo mejor, los decorados

Lo que no está claro del todo, en esta obra de Claudio de la Torre, es que vaya avalada por el Premio Nacional de Literatura 1950.

Ese año — 1950 — no está tan lejos para suponer que los gustos hayan cambiado tanto hasta el punto de que ahora mismo esa obra, con premio nacional y toda la pesa...

Los "descansos", a mi modo de ver, son ciertos alivios del diálogo, pulcramente escrito; diálogo con algo más que palabras...

De los intérpretes, corramos un cortinón de grueso paño. De todos ellos sólo salvaría a Ana María Méndez...

Y en la tercera parte, dedicada a los modernos, otras facetas—entre mil— de la gran sensibilidad del concertista. Toda la delicadeza que encierra el "Impromptu op. 31" de Fauré...

El concierto—Curso completo—transcurrió sin un fallo, con plena identificación con obras y autores.

Y así lo supo comprender el público del Club Náutico que llenó a rebozar sus salones...

LA FILADORA Palacio de los juguetes

Bar Restaurante "VERDAGUER" (Antes Bar Janer) Bar Americano. Gran servicio. Coctelería y selecto surtido en tapas variadas...

Emocíonense viendo en la pantalla la evocación de recuerdos en los que el sentimiento humano se desborda lleno de poesía hogareña

AVGUSTA-RIALTO-MODERNO HOY Solemne estreno de la extraordinaria superproducción 20th Century Fox

CLIFTON WEBB Jeanne Myrna GRAIN-LOY in 13 por docena DIRECTOR: Walter Lang

CLIFTON WEBB, guía del padre de familia perfecto, tenía doce hijos y aún bailaba como los grandes campeones (TOLERADA PARA MENORES)

RECUERDE VD. ESTOS TITULOS EL LADRON DE VENECIA EVA AL DESNUDO

CINE PROGRESO HOY Extraordinario programa en continuación de ESTRENO SOBORNO con ROBERT TAYLOR y AVA GARDNER

A TODA MUJER le gustaría vivir unas Horas de ensueño como las que ofrece diariamente esta encantadora película HORAS de ENSUEÑO

Jueves - Principal Presentación de

Gran Compañía Lírica de Operetas Vienesas

Ricardo Mayral

y M.ª Teresa Merenn en La Princesa de la Czarda

Nuevos Buenos días

CUESTION DE SUERTE

SE HACE urgente revisar las definiciones que, acerca del hombre, vienen circulando desde que el mundo es mundo. (Es decir, desde que el mundo es ese guirigay que todos sufrimos).

Muchas de esas definiciones están anticuadas, mientras las otras son evidentemente falaces o embusteras que es lo mismo. Aquella de que "el hombre es el único animal que ríe", sin escapatória, está cada vez más alejada de la realidad del hombre de este tiempo, animal cejijunto más inclinado a la angustia que a verlo todo con un cristal optimista.

No está en mi mano, sin embargo, revisar las más tradicionales definiciones del hombre. Quiero decir que no tengo esas definiciones a mano, metidas en un fichero, ni es mi ciencia tan importante como para atreverme a tal gigantesca labor.

Lo que sí deseo es aportar una pequeña y nueva definición del hombre que, por lo que uno ve, está mucho más ajustada a la verdad de cada día.

Así yo diría que el hombre es hoy un animal que toma parte en concursos.

Los Concursos, con premios en especie, en metálico, o mitad y mitad, han tomado tal carta de naturaleza en nuestro vivir que, así como un tiempo el concursante era siempre la excepción, ahora es todo lo contrario, siendo la "rara avis" el no concursante.

No se escribe una novela por el gusto o la necesidad de escribirla, que es lo honesto se escribe para tomar parte en un concurso que ya no es lo mismo. Y los metros de poesía que, en España, se han escrito esos últimos años, si bien se mira, no responden a una necesidad general de lirismo, sino a una perenne de convocatorias que diariamente aparecen en los papeles. Y así, con tantas cosas que no son novelas, cuentos o poemas, y que van desde adivinar el color del pelo de Agridina hasta los metros de la calzada de los Campos Eliseos o lo que sea lo que uno tiene cuando está alfiado.

Hay un derroche de concursos. Un tiempo los hubo para proveer de porteros a los Ministerios, pero ahora los hay para todo, y lo mismo puede usted salir de un concurso estrella de cine que con media docena de botellas de coñac o un pasaje para visitar Holanda en segunda.

Se me dirá que no es lo mismo escribirse una buena novela de trescientas páginas que acertar, por chiripa, un número de alguna lotería o dar con el resultado exacto de un jerguífico.

Cierto, pero en cada entrevista la cuestión suerte —y la suerte es loca—, en un elevado tanto por ciento, pues no todas las novelas premiadas en los concursos son, realmente, buenas ni claro, supone grave erudición dar la solución — todos los casi héroes de un crucigrama.

—Voy a probar suerte, se dice el hombre cuando toma parte en algún concurso.

Está en lo cierto. Y nunca como ahora hubo tantas ocasiones para probarse en ese sentido. Millares de hombres prueban hoy su suerte, en toda clase de concursos. La suerte toca a quien toca, pero jugar a que nos toque es aproximarse al máximo misterio, acercarse al Arbol de la Buena Sombra bajo cuyo ramaje siempre caben pocos.

Y aun así hay disgustos, tan gordos, como ese que acaban de darse con la Suerte esas buenas gentes de Sevilla.

Cuando hasta los estafadores no tienen reparo en jugar con la Suerte, mal anda el carro. Se ha perdido el respeto a los hados y, claro, así no hay quien se los meta en el bolsillo. Ni quien saque de la cárcel a esos estafadores que, también por una suerte adversa, jugaron a que la mentirosa suerte tocara a muchos de los previstos.

Juan BONET

Administración Principal de Correos de Baleares

Nuevas tarifas exteriores postales

A partir de 1 de enero

Las tarifas internacionales se fijan en Convenios, que toman como unidad de referencia el "franco-oro", y cada país determina, en su moneda nacional, aquellas tarifas según el valor asignado al colar (que se equipara a 3 francos-oro). Los tipos actuales de cotización para tales efectos, muy por bajo de los vigentes en otros países, dado el gran volumen adquirido por las comunicaciones internacionales postales, telegráficas y telefónicas, originan pérdida im portante a los Servicios españoles que han de suplir las diferencias para el pago de sus cuotas a otras Administraciones y Compañías; y, asimismo, se perjudica la economía nacional, porque lo desajuste del tráfico de España para cualquier país y el de sentido inverso desnivela notablemente las cuentas de compensación.

A fin de evitar tales anomalías se ha reajustado por los Ministerios de Comercio y de la Gobernación la equivalencia del dólar, y, en su consecuencia, a partir del primero de enero próximo, según lo publicado en el "Boletín Oficial del Estado" y Diario Oficial de Correos y Telecomunicación de 30 del actual, regirán nuevas tarifas de comunicaciones exteriores. En ellas se amortiguan los necesarios aumentos, tanto por aplicarse los márgenes y bonificaciones posibles en favor de los expedidores, como por la supresión de la sobretasa actual del 30 por 100 para los servicios telegráficos internacionales.

Así se observa que la carta ordinaria de España para cualquier país se franqueará, en lo sucesivo con dos pesetas, y la tarjeta postal, con 1'25; siendo así que a misma carta de Francia para España cuesta 30 francos (3'40 pesetas); de Italia, 55 liras (3'15 pesetas); de Suiza 0'40 francos; (3'65 pesetas). Y, de otra parte, se advierte que no afectan las nuevas tarifas postales —por subsistir la aplicación de la tasa interior— a la correspondencia dirigida a Portugal, Colonias españolas, países americanos y Filipinas.

Es importante innovación que el correo destinado a Europa, Turquía asiática, Argelia, Marruecos francés y Túnez, cuando no exceda de 20 gramos, se transportará por vía aérea sin que el expedidor abone sobretasa alguna.

La elevación del sobreprecio aéreo internacional tiene determinadas compensaciones: se establece una tarifa para periódicos, más reducida que la de cartas y objetos; se mantiene, según uso universal, la carta —sobre avión— de 2,5 gramos, para cualquier destino, por 4 pesetas, y se utilizarán todas las líneas para el más rápido curso de la correspondencia aérea.

Palma enero 1952.

La desnazificación continúa sin desnazificar

PARA ACABAR CON EL RESURGIMIENTO, SE INVENTAN METODOS INUTILES



(Crónica de nuestro corresponsal, JOSE LUIS NAVARRO). En 1946, para ilustrar los contrastes de la desnazificación, se contaba el cuento del juez y del ferroviario. El juez había pertenecido al partido nazi, y el ferroviario se quedó sin empleo por la misma causa. Este ingresó sencillamente en las filas de obreros parados, pero al juez le daban una colocación de ferroviario.

Actualmente, circula un nuevo episodio que también le ha sucedido a un juez, pero que ya no tiene nada de cuento, sino, al contrario, es un hecho real. Se trata de un pequeño magistrado de la zona británica que estaba pasando unas horas de asueto en una cervercería. En la mesa de al lado se sentaron varios muchachos procedentes de la zona soviética. El digno funcionario judicial entabló conversación con ellos y, al enterarse de su origen, les preguntó:

—Entonces seréis comunistas, ¿no?

—Nada de eso —dijo uno de los jóvenes, no se sabe si en serio o si en broma— nosotros somos nazis.

—¡Ah! —exclamó vivamente el juez—. Yo también soy nazi. Y alzando su jarro de cerveza, en cuyo fondo residía tal vez el secreto de tal confesión, se puso a cantar el "Horst wessel". Al día siguiente se encontró destituido, naturalmente.

Esta anécdota verídica ha servido para insistir en la vieja historia del renacimiento del Nacional-socialismo, que en los últimos meses se repite casi todos los días, como si fuese un peligro cierto que amenazase la existencia misma del Gobierno de Bonn y el nuevo orden establecido por los aliados. En realidad, no existen ese renacimiento ni ese peligro, en el sentido que se les quiere dar. Y lo único que hay es una creciente libertad de opinión alemana, a tenor de su propia recuperación nacional, y una reacción política natural que tiene, como se comprende fácilmente en este pueblo, al autoritarismo y a las soluciones fuertes. Pero la alarma entre los poderes democráticos aumenta sin cesar. El ex general Otto Remer, jefe visible del "Neonazista", partido socialista del Reich está en la cárcel cumpliendo cuatro meses de condena por atacar al doctor Adenauer. El Gobierno federal presiona al Tribunal Constitucional de Karlsruhe para que declare fuera de la Ley al citado partido; los periódicos publican frecuentemente informaciones o meros sueltos que hablan de "rebotes del nazismo"; es corriente saber que en tal o cual parte un individuo se ha puesto a dar "gritos subversivos" en la calle o a entonar los viejos himnos prohibidos, y, en fin, los americanos —siempre especialmente preocupados por esta cuestión— acentúan el cuadro publicando declaraciones o informes pesimistas sobre el particular.

La situación parece tan seria que las autoridades ocupantes han llamado varias veces la atención al Gobierno bávaro, pidiéndole que cortase la costumbre de destituir a funcionarios "antiazis" para reemplazar en sus puestos a los funcionarios "desnazificados" que siguen siendo nazis, por lo visto, a pesar de todo. Sin embargo, eso no basta. Los efectos de la vuelta de los réprobos se dejan sentir en múltiples aspectos. Por una parte, los antihitlerianos conocidos o aquellos otros que han colaborado desde el principio con los aliados se ven perseguidos en cierto modo por los demás, quienes procuran concienzudamente hacerles la vida imposible; y por otro lado, los esfuerzos de democratización, como la reforma agraria, la legislación autonoma, etc., etc., son objeto de un sordo, pero tenaz sabotaje.

Para acabar con este "resurgimiento" nacional-socialista se intenta extender una solución que, al parecer, es la única posible: elaborar una lista de cargos públicos vitales y excluir de ellos sin más, a los antiguos nazis. Esto resultará quizá injusto para los que sólo pertenecieron nominalmente al partido, pero se cree que apartará a los otros, a los "peligrosos", y eliminará o reducirá considerablemente la influencia que han ido adquiriendo de nuevo en la vida pública.

Porque, en fin, este auge de los ex nazis ya ha dado origen a un dicho jocoso, nacido precisamente en Baviera, la cuna del hitlerismo y la tierra del buen humor alemán: "Desde que el sol de la democracia brilla sobre nuestras cabezas, nos estamos poniendo más morenos (pardos) cada día".

Contra LATOS PASTILLAS VALDA

Vivir y filosofar

Pedro Salinas o la claridad

Por JAIME VIDAL

TODO más claro, si, ¡todo más claro! Las iniciales regresaron de su excursión por los puntos suspensivos, ¡qué alegre claridad! Y esa hierba que nace al quiebro del trigo, ¡qué claramente trigo, pan! Y esa ventana abierta. Y la casa encendida... Venid vosotros, los que os llamáis esclarecidos y os curecéis el mismo medio día. Ved que aclaración de árbol: tallados, paradas del escorzo y confusión de anuncios.

¿Quién dudará de ti, la rectilínea? Ved, de neón, las palabras rojas, verdes, azules, que tan confusas se entienden, como se aclaran en sus manos. Con que aurea clarividencia rescueta el amor por la rectitud del verso simple. "Amor en vilo". "Razón de Amor". "La voz a ti debida".

¡Qué día sin pecado!

En claridades vivió y murió. De ella alentó y, clarísimo, las ofreció por la salvación del Verso. Porque quiso tener las cosas como eran, las amó y pudo decir las. Y tan ellas, tan realmente amadas y tan amadamente reales que hasta su mismo nombre le sobraba: quería constantemente inaugurarlas. A fuerza de claridad, llegó a odiar los espejos, frios disrazadores de claridades, azogues, almas cortas, caricaturistas de la virgen realidad. Y es que

a su alma se iba por caminos anchos.

"Seguro azar". ¿Y qué verso no lo es? ¿Y qué vida? Por azar vivimos, por azar pensamos, decimos la bella entraña de las cosas. Por azar. Por seguro azar. El hombre no sabe nada. Aletea un viento blanco sobre la frente elegida. Puros caídos brotan de las manos anhelantes. Recientes mieles se inauguran en las comisuras de la boca. Y alas sin tiempo esdrújulan las cejas. ¿Y el hombre dónde está? Es una espiga de Orión, una raíz del mayor árbol. Crece en la tierra y en el cielo. Enterrado, enclaustrado. Celoso de la tierra grande. En celo de Dios. Ascendido



JAIME VIDAL

viviente, claro tú, siempre tú, infinita, infinitivamente. Asegúrame tú el azar, Pedro Salinas. ¿No me ves cómo traigo el alma llena de azares? Asegúrame tú la claridad del verso que en el centro mismo de la vida me brota. Y si ya, solucionada la ecuación de tus gerundios, vives en los pronombres, por detrás de la muerte, aquí vivas aún, en las aceras, en las calles de ruedas y de prisas, en un geranio en la ventana y en el vestibulo de un cine. Asegúrame tú el azar para decirte este paisaje tuyo, casi nuevo, de sábado, de cristal, el transparente andar de los santitos por las nubes, "camping" en las afueras de los cielos. Para decirte el mundo que te pedí prestado, asegúrame tú el azar, Pedro Salinas, sentido ya en el borde de la una, alma pagadora, sin moneda, de tus ángeles tenderos, en

la última, si, la para siempre moda de la final, sin tiempo, primavera.

Ha muerto el hombre claro. Ya lo sabéis y ha muerto sin alcanzar su más clarísimo deseo: el retorno. ¡Cómo floré sobre este verso inacabado, su gran verso vital! Si, si floré; así fui de superficial. Lloré. Pero ya no. Caminé el hombre alzado su Quinta Avenida de refulgentes confusiones Pero como —poeta— la aclaró, supo hallarle el final. Parado ya, inmóvil, por fin vuelve. ¿Y quién no vuelve, amor? Vuelve y ya me conoce: le he sido presentado. Ya sabe el sabor de mis letras, la claridad de mis palabras y ese amor interlucido que se me enreda en frases que hablan de él.

(Prohibida la reproducción)

Delegación de Hacienda

FAMILIAS NUMEROSAS

El Decreto Ley de fecha 7 diciembre 1951, publicado en el Boletín Oficial del Estado del día 15, modifica los beneficios que en relación con la Tarifa primera de Utilidades vienen disfrutando los Beneficiarios con Título de Familia Numerosa, disponiendo que los nuevos beneficios que señala sección de aplicación a las rentas de trabajo devengadas a partir del día primero de enero de 1952 y que la concesión de los mismos deberá solicitarse de la Delegación de Hacienda dentro de un plazo que finalizará el día 15 de dicho mes de enero.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados a los que se refiere además:

a) Que en la instancia solicitando la concesión de los beneficios fiscales de referencia se hará constar la categoría, número y fecha del Título de familia numerosa y de la tarjeta de renovación, en su caso, que acredite su validez en primer enero 1952, justificando la exactitud de tales datos mediante la exhibición de dichos documentos originales a efectos de su cotejo e inmediata devolución, o bien mediante certificación lícita de los mismos expedida por la Alcaldía correspondiente si el interesado reside fuera de la capital de la provincia, y

b) Que a dicha instancia se unirá declaración jurada de ingresos anuales por rentas de trabajo que obtenga el titular y, en su caso, su conyuge, en la que se cifrarán aquellos en la forma detallada en los artículos quinto y sexto del Decreto Ley citado que en síntesis es la siguiente:

Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio

Consignarán solamente las retribuciones fijas por su cuantía y periódicas en su vencimiento, pero no las de carácter eventual, o sean las que tributan al 12 por 100, las cuales, no obstante, podrán ser objeto de cómputo y de exención o desgravación, aun no siendo fijas por su cuantía, si se devengaron con regularidad y permanencia en razón de trabajos o servicios permanentes prestados con carácter continuo.

Empleados particulares, de Sociedades, Organismos y en general de empresas privadas

Consignarán solamente las retribuciones fijas por su cuantía y periódicas en su vencimiento, pero no las de carácter eventual, es decir, las que tributan al 8, 12 y 20 por 100.

Artistas, Agentes de Seguros, Comisionistas o Agentes Comerciales, Representantes y expendedores de productos monopolizados y profesiones oficiales y libres en general

Consignarán los ingresos obtenidos en el año inmediato anterior por el ejercicio de la profesión respectiva, computando como tales la base impositiva que resulte después de deducir de dichos ingresos el coeficiente de gastos que tengan señalado a los efectos de su tributación por la Tarifa primera de Utilidades.

Dios guarde a Vd. muchos años. Palma 29 de diciembre 1951. —El Delegado de Hacienda actual. J. BESTARD.

DIGADOS UN ALGO

El Rdo. Sr. Vidal y la cabalgata de Luchmayor



El Rdo. don Danian Vidal, Oidor Consiliario de las Ramas Masculinas de A. C. que cuando escribimos estas cuartillas permanece en constante ajeteo con socios y directivos del Centro para última detalles de la cabalgata. El Rdo. señor Vidal, de cara a nuestros amigos:

—¿Que es lo que le impulsa a Centro a organizar este gran acto público?

—La juventud que es lo mismo que decir, el prólogo de la vida del hombre, o mejor aún, la primavera de espera y de ilusión, siente muchísimo lo que significa el apostolado en plena calle. Y allí donde podamos inyectar una fuerza te dosis de optimismo, allí está nuestro objetivo. En esta ocasión, alegrar a los hijos, a los padres y a los abuelos.

—¿Acaso la cabalgata es un símbolo de esta gran cadena de acción por los vanguardistas de la Iglesia?

—Yo diría que cuadra bien el concepto en medio de las palabras, espectáculo y misión.

—¿En concreto?

—Nuestro ferviente anhelo es procurar que esta cabalgata sea superada de año en año, ya intimamente ligado a la intención de ofrecer a los luchmayorenses una fiesta que mantenga en la mentalidad del niño, los principios de la inocencia y candor.

—¿Quiénes fueron los iniciadores de la cabalgata?

—Hace cosa de diez años un grupo de jóvenes que comulgaban un mismo ideal y para que mejor se dejasen sentir en los ámbitos de nuestra ciudad, los latidos de sus ansias, los jóvenes de A. C. bajo la dirección del Rdo. don Francisco Romaguera, fueron los verdaderos artífices de esta cabalgata. No tenemos palabras suficientes para elogiar a aquellos abnegados jóvenes.

—¿Han encontrado siempre la claridad para su organización?

—Nunca podremos recompensar con nuestros esfuerzos y trabajos apostólicos, la unánime y entusiasta colaboración que hemos encontrado por doquier. Jamás una puerta cerrada, siempre una respuesta afirmativa.

Nuestra gratitud a todos y en especial a las autoridades, eclesiásticas, civiles y militares, nos trae más expresiva gratitud.

—¿Qué lengua hablan S. S. M. V. P.

—Una lengua que siento no podersele nombrar, tan largo y tan dulce es el nombre de ella.

—¿Hablarán los Reyes a su llegada?

—¡Claro!

—No dice usted que no los entenderemos.

—Yo mismo traduciré sus palabras.

—¡Menos mal!

—Por cierto que el año pasado —continúa diciéndonos el Rdo. señor Vidal— vino un niño y me dijo: "Este Rey Negro no me conviene. Tiene el cuello blanco" se parece mucho al novio de mi hermana.

—Otro se decían: "Estos Reyes montan en caballos en vez de en muros. Y más cosas que no puedo referir por no hacerme prolijo."

—¿A qué hora llegan. G. P. Melchor y Baltasar?

—A las 7 de la tarde.

—¿En avión o en barco?

—En avión, según se me dijo en el cablegrama recibido.

Y como vemos que el interrogatorio no entra en la trampa, le damos en paz.

F. FONT